
Директор Независне правосудне
комисије  препоручила
продужетак  процеса
свеобухватне провјере

 

Директор  Независне  правосудне  комисије,  судија  Ракел  Сурлиен,  јуче  је
обавијестила Федералну комисију за судије, Федералну комисију за тужиоце,
Високи  судски  савјет  РС  као  и  Високи  тужилачки  савјет  РС  да  Независна
правосудна комисија препоручује скупштинама Федерације и РС да продуже период
трајања процеса свеобухватне провјере за још годину дана.

Процес свеобухватне провјере који у Федерацији истиче средином децембра, а у
РС у јануару/фебруару 2002.год., покренут је како би се установили и исправили
недостаци у раду судија и тужилаца

У писму које је упутила судским и тужилачким органима Федерације и РС, судија
Сурлиен је констатовала да иако је потребно да се период трајања постојећег
процеса провјере продужи, сам процес се мора значајно унаприједити уколико се
тим процесом жели постићи битно побољшање у спровођењу правде у БиХ. Судија
Сурлиен је истакла да се недовољна средства за финансирање судског система те
сувише компликоване законске процедуре могу дјелимично сматрати разлогом за
широко распрострањене проблеме, иако је додала да се такође морају ријешити
питања везана за радну способност, слабу административну управу и лошу радну
етику.

Због чињенице да онима који су задужени за провјеру рада судија и тужилаца у
складу  са  процесом  свеобухватне  провјере  овај  посао  не  представља  једини
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ангажман, учинковитост програма је ограничена. Независна правосудна комисија
је осигурала средства да у сваком од ова четири тијела, која врше провјеру,
ангажује по три правна стручњака на пуно радно вријеме, што ће, како се
очекује, допринијети већој ефикасности.

Процес свеобухватне провјере се критикује и због тога што се углавном руководи
поднесеним жалбама. Идеално би било да комисије/савјети врше систематску
провјеру рада сваког судије и тужиоца. Поред тога, чињеница да су они који су
одговорни за предузимање дисциплинских мјера колеге судија и тужилаца против
којих се предузимају те мјере, довела је до тога да је несразмјерно мали број
жалби резултовао санкцијама.

Судија Сурлиен је у свом писму апеловала на судске и тужилачке органе
Федерације и РС да до 1. августа 2002.год изврше темељиту провјеру рада свих
тужилаца и судија – без обзира на жалбе.

Будући  да  су  до  сада  предузете  мјере  дале  незадовољавајуће  резултате,
међународна заједница ће размотрити драстичније мјере како би осигурала највиши
стандард рада и понашања судија и тужилаца у БиХ. Ефикасан и правичан
правосудни систем представља кључни стуб једне одрживе, демократске земље.


